

法院周刊



省法院召开党组会强调

切实发挥知识产权审判作用 为加快建设科技强国营造良好法治环境

河北法制报讯（记者 李胜男 通讯员 马红娟）12月14日，省法院党组书记、院长卫彦明主持召开党组会，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，研究部署全省法院工作。会议要求，全省各级法院切实把思想和行动统一到总书记的重要讲话精神上来，切实加强知识产权司法保护，为贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展提供有力司法服务和保障。

会议要求，深入学习领会习近平总书记重要讲话精神，深刻认识知识产权保护工作的重大意义。要充分认识到创新是引领发展的第一动力，保护知识产权就是保护创新，要立足新发展阶段，增强加强知识产

权司法保护的使命感。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实党的十九届五中全会和省委九届十一次全会精神，深入贯彻习近平法治思想，紧紧围绕国家和全省知识产权保护大格局，认真研究制定“十四五”时期全省法院知识产权工作规划。要坚持以习近平法治思想，坚持公正合理保护，切实发挥知识产权审判激励创新创造、维护公平竞争、保护文化成果的重要作用，为深入实施创新驱动发展战略，加快建设科技强国营造良好法治环境。

会议强调，全省法院要充分发挥司法职能作用，为加强知识产权保护工作提供有力司法保障。要依法严厉打击各类知识产权刑事犯

罪，对事关国家安全的核心关键技术，给予最严格的司法保护。要正确贯彻实施民法典，提高知识产权审判质量和效率。要加大产权和企业合法权益保护力度，加强反垄断和反不正当竞争司法保护工作。要加大对关键核心技术、重点领域、新兴产业的知识产权司法保护力度，加快推进知识产权惩罚性赔偿制度落地见效。要坚持严格公正司法，依法平等保护中外权利人合法权益，加强对雄安新区、相关自贸区法院的指导力度。

会议强调，要积极主动沟通协调，推动完善全省知识产权保护制度体系。要加强对全省法院知识产权审判工作的调查研究，推动完善我省保护知识产权地方规范性文件建

设。要加强与相关行政部门沟通协调，促进知识产权行政执法标准和司法裁判标准统一。同时要加大知识产权司法保护宣传教育工作。要健全完善工作机制，加快推进知识产权审判体系和审判能力现代化。要深化知识产权审判领域改革创新，推动知识产权“三合一”审判机制全面落地。要积极探索在必要地市中院相关民事审判庭增挂“知识产权审判庭”牌子，提升专业化审判水平。要认真总结经验，推动知识产权审判工作向更高质量、更高水平、更高层次迈进。要深化智慧法院建设，推动知识产权司法大数据实现数据共享和深度应用。要加强对知识产权审判队伍建设，推动全省知识产权保护工作迈上新台阶。

沧州中院党组理论学习中心组专题学习会要求 不断提高 贯彻新发展理念能力和水平

河北法制报讯（王梦真）12月16日，沧州市中级人民法院党组书记、院长闫杰主持召开党组理论学习中心组学习会议，专题学习十九届五中全会精神和习近平法治思想。会议要求全体党员干部深入贯彻落实全会精神，全面系统地理解和把握习近平法治思想“十个坚持”要求，充分发挥司法职能作用，扎实推进新时代法治沧州建设迈上新台阶，为沧州经济社会高质量跨越式发展提供优质司法服务。

会议要求，要深刻认识十九届五中全会精神和习近平法治思想的重大意义和深刻内涵，增强学习贯彻的政治自觉、思想自觉和行动自觉。要着力抓好党的政治建设，坚持党的全面领导。要强化党的创新理论武装，坚持原原本本学、全面系统学、联系实际学。要加强政治轮训，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，锤炼忠诚干净担当的政治品格。

会议要求，要着力抓好队伍能力建设，锻造过硬法院队伍。要全面贯彻新时代党的组织路线，以正确用人导向引领干事创业，不断提高贯彻新发展理念能力和水平，提高制度执行力和治理水平。要着力抓好党风廉政建设，落实从严治党、从严治院。要始终坚持把纪律和规矩挺在前面，不断强化遵法守纪意识，切实做到依法履职、秉公用权。要深入开展“严肃深实快”作风教育活动，认真谋划好教育整顿，深入查找工作薄弱环节，推进问题整改，持之以恒整治“四风”，严肃查处司法腐败犯罪和法院干警违纪违法问题，努力建设让党放心、让人民满意、忠诚可靠、清正廉洁的法院队伍。

承德中院党组理论学习中心组专题学习时强调 为经济社会高质量发展 提供强有力司法保障

河北法制报讯（鲜玉坤）近日，承德市中级人民法院党组书记、院长刘福明主持召开党组理论学习中心组（扩大）会议，专题学习贯彻习近平法治思想和中央全面依法治国工作会议精神。参会人员分别围绕学习情况，结合工作实际谈体会。

承德中院党组要求，全市法院要坚持党对法院工作的绝对领导，紧紧依靠党的领导，坚定不移走好中国特色社会主义法治道路。要正确理解坚持党的领导与依法独立行使审判权关系。要坚持以人民为中心的发展思想，强化宗旨意识，践行司法为民理念，着力维护社会公平正义；带着对人民群众的深厚感情做好审判执行工作，为人民群众提供优质高效的司法服务，及时兑现胜诉当事人的合法权益。要加强一站式多元解纷和诉讼服务体系的建设，努力满足人民群众日益增长的司法需求。

该院党组要求，积极参与社会综合治理，不断深化司法责任制综合配套改革，实现审判体系和审判能力现代化。要充分发挥审判职能作用，为平安承德、法治承德建设，以及经济社会高质量发展提供强有力的司法保障。要坚定不移推进宪法和法律实施，坚持严格公正司法，带头尊法、守法、执法、司法，不断提升审判质效和司法公信力。要始终加强法院队伍建设，加强政治教育，锤炼忠诚干净担当的政治品格，抓住领导干部这个“关键少数”，带头敬畏法律、维护法律权威、严格公正司法，引领带动全院干警形成尊法守法的良好风尚。

过数据分析，判定被执行人王某仍在德州市居住。

2020年12月1日，王欣带领执行干警前往山东德州查人找物。几天时间里，王欣和执行干警奔波于房产管理、车辆管理部门以及公交公司、电力公司、银行等地，抽丝剥茧地查询王某房产、社保缴费、公交卡等一切信息。

有心人天不负，王欣一行最终在某派出所查找到被执行人几年前留下的登记信息。在社区居委会和物业公司的帮助下，王欣和执行干警不顾奔波之苦连夜找人，几经周折，终于找到了被执行人王某的亲属。他们通过王某亲属打通了王某的电话，藏匿20余年的王某终于浮出了水面。

王某被法官不放弃的执着劲儿深深折服，彻底放弃了逃避执行的念头，在电话里对王欣说：“服了！我就是砸锅卖铁也一定要履行这笔钱！”

12月8日，被执行人王某连本带息将11.7万元一次性履行到位。至此，一宗22年的执行积案终于执结。

廊坊中院召开决胜年度目标任务推进会 全力冲刺全年审判执行工作目标

河北法制报讯（高占国）12月15日，廊坊市中级人民法院召开全市法院“执法办案百日攻坚行动”总结暨决胜年度目标任务推进会，中院党组书记、院长苑三出席会议并讲话。

会议指出，全市法院组织开展了为期三个多月的“执法办案百日攻坚行动”，全体干警爱岗敬业、团结协作、忘我工作，审判执行工作质效明显提升，各项任务指标在全省排名取得显著进步。截至12月10日，三河法院、永清县法院和安次区法院在全省法院审判质效排名处于第一梯队，全市法院员额法官人均结案排全省第一，三河法院人均结案排全省基层法院第一，长期未结案件清理取得明显成效，全市法院

“3+1”核心指标全部实现目标任务，执结率在全省排名大幅上升。会议同时指出，全市法院仍有一些不足和弱项仍需努力克服和补强，如各基层法院工作开展不平衡，个别法院党组对工作重视程度不高，审判质效个别指标还有提升空间。

会议要求，全市法院要高度重视，牢固树立主责主业的思想，做好审判执行工作是担当作为的具体体现和实际行动，要借助百日攻坚行动营造的良好氛围，全力冲刺全年审判执行工作目标。全市法院要固强补弱、精准施策，以审判执行质效评估体系为抓手，聚焦关键环节和突出问题，认真分析研判，按照精心、精细、精致的要求，持续巩固强项、补齐弱项。全市法院要突出重点，统筹协调，围绕审判执行主业开展各项工作，努力提高审判执行质效；做好统筹协调，在突出执法办案的前提下，做好法院的其它各项工作；在深入调研的基础上，认真谋划明年的工作，为开好局起好步打下坚实的基础。



12月15日，邢台市中级人民法院对口帮扶的巨鹿县小吕寨镇北大韩村福满堂养老院举行揭牌仪式，邢台市中级人民法院党组书记、院长李霖参加仪式。北大韩村福满堂养老院是邢台市中级人民法院与当地政府部门、村委会共同争取资金建设的公益性养老机构，对推动该村养老事业的健康发展，营造敬老爱老助老的良好风尚，将起到积极作用。养老院占地0.7亩，建筑面积280平方米，配有医疗室、餐厅、活动室、浴室等配套设施，可满足老人的基本生活条件。图为李霖（右一）与巨鹿县委副书记李峰（右二）为养老院揭牌。 谢峰 摄

邯郸中院院长走访全国人大代表 介绍法院工作 听取意见建议

河北法制报讯（任震瓏）12月9日，邯郸市中级人民法院党组书记、院长戴景月来到峰峰矿区法院进行专题调研，并登门走访了全国人大代表实际衡，介绍了2020年邯郸法院工作，听取意见建议。

实际衡代表认为，戴景月院长走访全国人大代表，充分体现邯郸法院对人大代表工作的高度重视，

有利于代表们全面理解、支持人民法院工作。今年以来，全市法院在服务大局、执法办案、司法改革、队伍建设方面取得了新进展，在统筹推进疫情防控和执法办案方面取得了显著成效。峰峰法院立足县域实际，方便群众诉讼，提升群众法治意识，为贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展提供了有力司法服务。

戴景月衷心感谢代表对法院工作的理解、肯定和支持，希望代表们一如既往地支持和关注人民法院工作。戴景月强调，邯郸法院高度重视全国人大代表、政协委员联络工作，高度重视代表委员们的意见建议，希望在邯郸全国人大代表多对人民法院工作提出宝贵意见建议，帮助人民法院发现问题、解决问题、改进工作。

秦皇岛市北戴河区法院法官锲而不舍

跨省执结一起22年积案

河北法制报讯（周华 赵琳）12月8日，当从秦皇岛市北戴河区人民法院执行局局长王欣手中接过沉甸甸的11万余元执行款时，申请执行人张老汉老泪纵横，坦言不敢相信时隔22年还能执回钱款。至此，一宗22年未结的执行积案，经法院执行干警不懈努力终于画上句号。

1998年9月的一天，一辆山东德州的大货车在途经北戴河时发生车祸，吞噬了村民张某某年轻的生命。张某某夫妇失去了儿子，儿媳带着2岁的孙女再婚，一个幸福的家庭支离破碎。肇事司机被判入狱并赔偿2万余元，车主王某被判赔偿3万余元。案

件进入执行程序后，车主王某并未履行。北戴河区法院委托被执行人王某户籍所在地山东德州法院执行，没想到王某竟玩起了“失踪”的把戏。北戴河区法院派人专程前往德州执行，但受当时执行手段的限制，未能查找到被执行人王某可供执行的财产，案件执行工作陷入僵局。

然而，北戴河区法院执行局并未放弃执行。2016年，执行局局长王欣来到申请执行人张某某家中走访，并为生活困难、年迈多病的张某某夫妇申请了司法救助。老人拉住王欣的手，恳请法院不要放弃执行。老人渴求的眼神让王欣夜不能寐，他把老人的愿望牢记心间，暗

下决心必须执结此案，还申请人以公道，维护司法正义。

从此，王欣把本案的执行作为日常工作放在案头，只要有时间，就联系被执行人的户籍地派出所、社区居委会等追问进展，还时常通过执行查控系统查询王某的蛛丝马迹。

在2019年的一次网络查控中，银行系统反馈回一条王某信息：王某在某银行有一笔4万余元的定期存款。王欣当即立断进行网上冻结。为避免惊动被执行人，王欣没有急于划扣钱款，而是通过执行查控系统扩大查询范围，结果又查到王某散存于不同银行的几笔存款，合计5000余元。王欣和执行法官通



法院周刊名片

编辑部主任：安世乔 13932149635
副主任：韩志强 13303113276
孙继增 13032610871
本期编辑：李胜男 13463962628
刘帅 18032890055
章彭华 15131450199
法院周刊邮箱：fayuanzk@126.com

责编：李胜男